

外滩精华段每隔约300米就有1座固定公厕,寻厕指引发布 让市民游客“轻松”逛外滩

本报讯(记者 杨玉红)国庆黄金周,南京东路、外滩等热门旅游景区迎来大批市民游客,昨天,上海市文化和旅游局会同黄浦区文化和旅游局推出一份“如厕不完全攻略”,让市民游客更轻松、更方便地逛外滩。

漫步外滩的景观精华段(黄浦公园至新开河路),总长1.5公里的亲水平台沿线,每隔300米左右就有1座固定公厕。节假日高峰期,中山东一路北京东路口、延安东路口人行道还设置了2处共3组临时移动厕所。向左走,还是向右走?看清标志,5座固定厕所、3组移动厕所,约156个厕位抬脚可达。

为方便线上寻厕,“外滩晓厕”1.0版H5页面全新上线,包括外滩区域公共厕所、移动公厕和商场、餐饮等对外开放厕所的位置信息,并可实现导航指引。寻厕步行时间、如厕等候时间等信息也将逐步完善,市民游客拿出手机,扫描二维码海报,“方便”信息尽在掌握。此外,你也可以使用“上海智慧寻厕”小程序,了解外滩区域公厕点位。

厕所标志在哪里?二维码信息哪里知?外滩沿线公厕蓝色指引路牌,主要步行入口、步行道墙面等醒目位置48处指引标志随处可见;外滩景区主要入口、沿途商户和旅游服务咨询中心等40个游客集中区域的醒目位置,二维码信息海报等你来“扫”。

为了方便市民游客,外滩精华段沿线资源共享,32处旅游地标、金融机构和商业综合体等机构内134间厕所,在服务时段向市民游客开放。可通过“乐游上海”“上海黄浦”“黄浦最上海”等官方微信信号,获取“外滩晓厕”关注路径,了解点位具体信息,必要时推



▲▲外滩区域清晰标示了公共厕所位置,并新增移动厕所为市民游客提供便利

本报记者 陈梦泽 摄

门可入,以解燃眉之急。那些使用手机不太熟练的市民游客,可询问外滩景区工作人员、执勤人员、旅游服务咨询中心以及沿街商户人员。

另悉,外滩精华段黄浦公园内公厕将按照旅游厕所一类建设标准进行升级改造,扩建完成后将新增使用面积126平方米、新增20个左右无性别厕位。

松江泖港粮库完成全流程自动化改造 流水线上减两人 打包能力翻一番

本报讯(记者 曹博文 通讯员 李淳淳)流水线上减少两名工人,日打包能力却实现翻番。又到一年丰收季,商发集团(松江区供销合作社)下属中良公司泖港粮库作为松江本地重要大米生产加工基地,继去年完成抛光、色选、筛理等设备更新和功能优化以及全自动机械码垛系统搭建后,近日又上马全自动打包机。至此,从加工、分级、灌包到封包、码垛、入库,粮库实现全流程自动化,大米加工能力和品质有了大幅度提高。

泖港粮库经理助理李峥介绍,改造完成后,减少了2名工人,打包能力从原100吨大米/日提升至200吨大米/日。“原有的设备使用已十多年,故障率逐年攀升,部分设备的配件也找不到了。”李峥介绍,为此,中良公司投入500万元于2023年启动设备更新改造工作。色选机更新升级后,每道色选均采用三次色选工艺,可实现选白、选黄、选玻璃等功能,产能从原5吨/小时提升至8吨/小时。新增200吨容量凉米仓,增加凉米功能,减少后续抛光工艺碎米率。同时,新增全自动码垛系统,有效降低了劳动强度,减少了人力成本。

金融为民 消保先行

暖心兑换残损币 为民解忧心不烦



原来这些钱是客户在菜市场经营生意时收到的,因长时间放置于橱柜中,受潮发霉生虫,客户将纸币用取暖器烘干,但烘干后纸币十分脆弱,无奈之下来到网点询问是否能够办理。

因为大部分纸币潮湿,已发霉,无法使用点钞机清点,且破损程度较严重,网点立即启动应急方案,在做好对客户服务的同时,最大程度协调人员全力开展现金清点。网点工作人员先是初步评估了一下1元券人民币的总量、破损程度,随后将纸币按破损程度进行分类,对于严重破损的纸币,尤其是粘连在一起、难以分离的,会小心翼翼将纸币一点点剥离开,尽量保持纸币的完整性。并在剥离过程中,时刻注意避免对纸币造成二次损伤,剥离完成后,将纸币进行整理。

在整理过程中对每一张纸币进行精细鉴别,仔细查看纸币的水印、安全线、冠字号码等特征,确保兑换的纸币均为真币。并根据《中国人民银行残缺污损人民币兑换办法》的规定,逐张判断纸币的兑换价值,是全额兑换还是半额兑换。最后成功为客户兑换了216元,为客户最大程度降低了损失。

在兑换残损币的过程中,网点工作人员始终保持着耐心和微笑,与客户进行温暖的沟通。为客户详细解释兑换政策、兑换流程以及可能存在的风险,让客户对兑换结果有清晰的认识,耐心倾听、细致解答并尽力提供解决方案,让客户感受到银行服务的温暖和关怀。最后客户面对这笔“失而复得”的现金,对工作人员连连表示感谢,对于建行的暖心服务给予极大认可。

兑换特殊残缺污损人民币是金融机构义不容辞的责任,也是践行人民银行“关于做好优化支付服务,提升便利性现金服务工作”的要求。中国建设银行上海市分行将继续用实际行动践行金融为民服务的初心,在面对客户的困难和需求时,积极承担社会责任,努力为广大客户提供高效、便捷、贴心的金融服务。



▲建行上海金山卫支行员工为客户耐心兑换残损币

全球首例

上海市胸科医院:支气管镜机器人系统 引导,经支气管射频消融治疗 开启肺癌微创治疗新模式

本报讯(记者 左妍)日前,上海市胸科医院副院长、呼吸病介入诊疗中心主任孙加源带领团队成功开展了全球首例支气管镜机器人系统引导的经支气管射频消融治疗,这一“机器人+呼吸介入”模式,开启了肺癌微创治疗新模式。

支气管镜机器人是世界呼吸介入领域最新前沿技术,目前仅在全球少数发达国家实现了成熟应用,主要运用于肺结节的诊断。2023年,孙加源主任领衔开展了一项以经支气管周围型肺癌消融技术为核心的临床试验。2024年3月,lon支气管镜机器人系统在中国正式上市,9月6日在胸科医院完成首台商业使用产品装机。

患者王先生,71岁,之前体检发现右肺

上叶磨玻璃结节,怀疑为早期恶性病变。不久前,孙加源主任带领团队为王先生实施了经支气管冷冻活检术,术后病理确诊肺腺癌。王先生对外科手术有抵触情绪,经与患者充分沟通后,孙主任为其定制了“支气管镜机器人系统引导的经支气管射频消融治疗”方案。

术中,在形状感知技术和内镜视野的引导下,医生操作器械到达目标支气管,成功将消融针送入病灶内。经锥形束CT精准确认后,给予射频消融治疗。全程快速且丝滑,患者术后即可下床活动,术后第二天CT复查,显示病灶完全覆盖。借此新技术,胸科医院实现了国内呼吸介入领域微创治疗的新突破,为肺癌患者提供更多治疗选择。

沪上首例

上海市第一人民医院:Monarch机器人 气管镜辅助定位,切除亚肺叶病灶 无创实现肺部病灶精确定位

本报讯(记者 左妍)日前,上海市第一人民医院胸外科在麻醉科和手术室护理组的协助下,于沪上率先应用Monarch机器人气管镜辅助定位,为一位左上肺叶存在病变的患者进行精确病灶定位,并成功开展后续切除手术。这次手术的成功,意味着无创完成肺部病变活检及手术定位成为可能。

患者是女性,因发现肺部结节被收治入院。患者的左上肺有10mm的磨玻璃结节,疑似高危。这类结节的定性及在胸腔镜手术中的定位不容易,因为这类结节往往位置深、形态小,或存在亚实性结节的特点。另外,这类结节不会改变脏层胸膜的表面,且受到胸腔镜切口小的限制,难以进行触诊定

位。传统的术前结节定位方法多为CT引导下的经皮穿刺定位,有着并发症发生率高、辐射暴露较高、患者易感不适等不足。

上海市第一人民医院胸外科范江主任团队决定使用新型的Monarch机器人气管镜为其进行精准、无痛的术前定位。胸外科团队对病例做了充分的术前准备和手术路径分析,并邀请在该领域经验丰富的外国教授团队来院指导。手术当日,胸外科副主任医师杨富操作支气管镜机器人进行定位。在全程可视的辅助下,穿刺针技术前规划的路径经过层级支气管,抵达肺部病变,并注入染料完成精确定位。随后,手术团队经单孔胸腔镜为患者完成了亚肺叶切除手术。